

习近平主持中央政治局会议审议两个文件

巡视: 深化监督 干部: 能上能下

通过《中国共产党巡视工作条例(修订稿)》、《关于推进领导干部能上能下的若干规定(试行)》

新华社北京6月26日电 中共中央政治局6月26日召开会议,审议通过《中国共产党巡视工作条例(修订稿)》、《关于推进领导干部能上能下的若干规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

推动依法依规巡视,更好发挥巡视利剑作用

会议指出,党的十八大以来,以习近平为总书记的党中央高度重视巡视工作,对加强和改进巡视工作作出系列重大决策部署,形成了中央巡视工作方针。巡视工作聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,围绕“四个着力”,发现问题、形成震慑,做到全覆盖、全国一盘棋。巡视工作的力度、强度、效果大幅提升,成为党风廉政建设和反腐败斗争的重要平台,是党内监督和群众监督相结合的重要方式,是上级党组织对下级党组织监督的重要抓手,为全面从严治党提供了有力支撑。

会议指出,全面从严治党任务艰巨繁重,党要管党、从严治党,必须有坚强的制度作保证,首先是把党的纪律和规矩立起来、严起来,执行到位。党的性质和宗旨决定了纪严于法、纪在法前,要把执纪和

党的性质和宗旨都决定了纪严于法、纪在法前,要把执纪和执法贯通起来,把党的纪律和规矩挺在前面,用纪律和规矩管住大多数,做到有规在先、抓早抓小,使全体党员、干部严格执行党规党纪,模范遵守国家法律法规。

推进干部能上能下,重点是解决能下问题。对政治上不守规矩、廉洁上不干净、工作上不作为不担当或能力不够、作风上不实在的领导干部,要坚决进行组织调整。同时,及时把那些忠诚、干净、敢于担当的干部,想干事、能干事、干成事的干部用起来。

执纪贯通起来,把党的纪律和规矩挺在前面,用纪律和规矩管住大多数,做到有规在先、抓早抓小,使全体党员、干部严格执行党规党纪,模范遵守国家法律法规。

会议认为,《中国共产党巡视工作条例》修订坚决贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,充分吸收巡视工作实践创新成果,注重解决巡视工作面临的新情况新问题,进一步明确巡视工作定位,围绕党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,深化巡视

监督内容,对机构设置、工作职责、方式权限、纪律要求等作出明确规范,对于推动依法依规开展巡视,更好发挥巡视利剑作用具有重大意义。会议同意公开发布《条例》全文。

会议强调,各级党委要从全面从严治党的战略高度,充分认识加强和改进巡视工作的重要性和必要性,加强对《条例》实施的组织领导,认真学习好、宣传好、贯彻好《条例》。广大党员、干部特别是领导干部,要深刻理解和把握《条例》精神实质,提高党章党规党纪意识,增强监督和接受监督的自觉性和坚定性。要着力抓

好督促落实,以学习贯彻《条例》为契机,加强和改进党内监督,提高依法治国、依规治党水平。

坚持推进制度改革,保证能者上、庸者下、劣者汰

会议指出,全面从严治党,关键是从严管好用好领导干部。推进干部能上能下,重点是解决能下问题。在干部工作中,既要把党和人民需要的好干部选准用好,又要把那些存在问题或者相形见绌的干部调整下来。制定和实施《关于推进领导干部能上能下的若干规定(试行)》,是全面从严治党、从严管理干部的重要举措,对于促使干部自觉践行“三严三实”要求,解决为官不正、为官不为、为官乱为等问题,建设高素质干部队伍,完善从严管理干部制度体系,具有重要意义。

会议强调,推进干部能上能下,最根本的是健全完善制度机制。要坚持推进制度改革,通过激励、奖惩、问责等一整套制度安排,保证能者上、庸者下、劣者汰,形成良好的用人导向和制度环境。既要严格执行干部退休制度、领导干部职务任期制度,加大领导干部问责力度,又要健全调整不适宜担任现职干部制度。要坚持德才兼备、以德为先,认真落实好干部标准,对政治上不守规矩、廉洁上不干净、工作上不作为不担当或能力不够、作风上不实在的领导干部,要坚决进行组织调整;同时,及时把那些忠诚、干净、敢于担当的干部,想干事、能干事、干成事的干部用起来,切实增强干部队伍活力。

会议要求,要建立健全工作责任制,把推进领导干部能上能下作为全面从严治党、从严管理干部的重要内容。推进领导干部能上能下,党委(党组)承担主体责任,党委(党组)书记是第一责任人,组织(人事)部门承担具体工作责任。要坚持原则、敢于担当,形成一套督促检查的办法,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。各地区各部门要结合实际,抓好《规定》的贯彻执行,把各项制度规定落到实处。

会议还研究了其他事项。

李克强会见智库峰会外方代表

本报北京6月26日电(记者李伟红)国务院总理李克强26日下午在人民大会堂会见来华出席“第四届全球智库峰会”的外方主要代表并座谈。

来自世界各国知名智库和研究机构的学者和负责人、前政要、国际组

织和工商企业界代表50余人出席。李克强同他们进行交流并一一回答了提问。

第四届全球智库峰会由中国国际经济交流中心主办,来自全球近30个国家、地区和国际组织的600多名代表出席。

张高丽访问哈萨克斯坦

本报阿斯塔纳6月26日电(记者谢亚宏)应邀访问哈萨克斯坦的国务院副总理张高丽25日在阿斯塔纳会见哈萨克斯坦总理马西莫夫。会见后,张高丽与马西莫夫共同见证了双方有关合作文件的签署。

同日,张高丽与哈萨克斯坦第一副总理萨金塔耶夫举行会谈,就落实两国领导人共识,推进产能、能源、经贸、航天、地方、人文等领域互利合作深入交换了意见。双方商定于今年下半年在举行中哈合作委员会第七次会议。



国际旅游博览会 北京开幕

本报北京6月26日电(记者赵珊)26日,2015北京国际旅游博览会在国家会议中心开幕。博览会吸引了来自81个国家和地区、30个省(自治区、市)的987家旅游机构、旅游企业参展。其中,阿尔及利亚、孟加拉国、科特迪瓦和毛里求斯是首次组团参加北京国际旅游博览会。泰国、希腊、科特迪瓦、美国、斯里兰卡、俄罗斯等国通过目的地推介会展示他们的旅游资源。博览会还设置了旅游产品展卖区,众多知名的5A级旅行社参展,并推出了数百条价格优惠的国内、国际旅游线路,向公众进行现场展卖。

图为6月26日,由108种哈密奇石组成的奇石宴亮相国际旅游博览会,吸引人们争相观看。蔡增乐摄(人民图片)

营口港—岑特罗利特 中欧班列开通运营



今年1至5月,营口港海铁联运量超14.6万标准箱,比去年同期增长约7.3%。 本报记者 史家民摄

据新华社沈阳6月25日电(邹明仲、徐扬)25日9时许,营口港第三条中欧国际直达班列鸣笛启程,目的地是距此8834公里的白俄罗斯岑特罗利特。这是营口港主动融入“一带一路”战略的重要举措,将进一步凸显其作为东线丝绸之路的枢纽港和中转港的地位。

“营口港—岑特罗利特”班列是继营口港开行至莫斯科、华沙班列后的第三条直达欧洲的班列,运输时间为10天,发运频次为每周1班。途经满洲里、后贝加尔、赤塔、乌兰乌德、新西伯利亚、叶卡捷琳堡、莫斯科、奥辛诺夫,终到白俄罗斯的岑特罗利特。

首日开行的班列载有40英尺集装箱50个,货物主要为烘缸装置和矫正器等机械设备,货值达600万美元。

据了解,营口港务集团与中俄铁路公司开行了这一班列。中俄铁路公司常务副总经理瓦乌林·维克多·尼古拉耶维奇说,今后将继续加强与营口港的合作,力争使班列每天走行1100公里。

美国,从人权道义高地上下来吧

常健

6月25日,美国故伎重演,发布2014年度国别人权报告,其中很多内容与实际不符。又一次,美国把自己放在了人权道义高地上。然而,这个长期以“世界人权裁判员”自居的国家,在人权方面真的无可挑剔吗?

显然不是。在今年5月的联合国人权理事会会议上,122个国家的代表对美国在人权领域里存在的诸多问题提出了广泛批评和建议。即使不提美国所引发战乱给他国带来的人权灾难,就其国内,也还存在着对少数族裔、妇女和其他弱势群体的歧视等问题。这些歧视有些是显性的,有些是隐性的。

显性歧视表现为各种公开的歧视行为。例如,美执法和司法人员在实践中表现出明显的种族偏向性。美国酒精、烟草和火器管理局

在缉毒行动中,针对少数族裔普遍使用圈套执法。采用这种争议性执法手段锁定的犯罪嫌疑人中91%的是少数族裔。黑人的逮捕率远高于美国其他种族。密苏里州弗格森镇黑人的逮捕率近乎其他种族的3倍。全美国至少有1581个警察局中,黑人的逮捕率高于其他种族的3倍。相对于其他族裔人群,美国黑人更可能成为警方枪击的牺牲品。联邦统计数据分析显示,黑人青年男性被警察射杀的风险比白人同类要高出21倍。

根据2013皮尤研究中心的调查,70%的美国黑人认为在与警察打交道时他们受到歧视,68%的美国黑人认为相比白人而言,法院对黑人的公正待遇较少。在经济领域,美国学者研究发现,就业中宗教信仰歧视严重。与显性的歧视不同,隐性的

歧视并不直接表现为公开的歧视性行为,只能通过对总体数据的统计分析才能发现。例如,美国少数族裔面临就业和薪酬歧视。美国劳工统计局数据显示,2014年10月白人失业率为4.6%,非洲裔失业率为10.7%,亚裔失业率为5.0%,拉美裔失业率为6.5%。德克萨斯州18岁—34岁的青年中,白人的失业率为7%,而拉美裔的失业率是9%,非洲裔的则高达18%。拥有大学学历的黑人和拉美裔比拥有大学学历的白人更容易失业。高科技行业中,非洲裔和拉美裔处于绝对劣势地位。几乎没有黑人和拉美裔在大科技公司的管理团队中占据职位。据调查,在22家公司的307位管理者中只有6位非洲裔和3位拉美裔,所占比例不到3%。

妇女在美国薪酬体系中面临歧视。在按最低工资标准获取工资的人中,妇女占近2/3,她们在病假期间往往没工资。女性工资平均仅为男性工资的77%,而黑人妇女和拉美裔妇女的工资更低:非洲裔妇女的工资仅为男性工资的64%,而拉美裔妇女的工资则仅为男性工资的55%。

无论是显性歧视还是隐性歧视,都违背了国际人权的平等原则。美国社会中长期存在的这些歧视现象,表明其在真正保障公民人权方面还任重道远。

美国,还是从人权道义高地上下来吧。在人权问题上,从来没有最好,只有更好。美国应该学会重新认识自己、学会尊重他人。(作者为南开大学人权研究中心副主任,周恩来政府管理学院副院长、教授、博士生导师)

海警编队 巡航 我钓鱼岛领海

本报北京6月26日电(记者尹晓宇)6月26日,中国海警2307、2337舰编队在我钓鱼岛领海内巡航。

国务院新闻办公室发表 《2014年美国的人权纪录》

全文见 第二、三版



本栏目主持人: 陈振凯